



巧联句 出句

四十年改革潮流 波澜壮阔

对句:

百万里山川龙脉	气势腾飞	(邵阳 邹宗德)
千万里康庄大道	风景妖娆	(邵阳 邹宗德)
五千载复兴禹甸	气象雄奇	(邵阳 邹宗德)
万千众绘描画卷	气势恢宏	(邵东 艾 叶)
三千里延伸驿路	贸易繁荣	(邵东 李焕球)
亿万众腾飞梦想	色彩缤纷	(邵阳 罗乐洋)
九万里升腾旭日	气象清明	(隆回 欧阳日初)
八千里赶超云路	岁月峥嵘	(新邵 杨希民)
五千载文明脚步	时代铿锵	(岳阳 嘟嘟颜也)
万千幅勾描国画	墨楮清新	(岳阳 钟枚秋)
万千幅振兴画卷	色彩斑斓	(广东 余仁杨)
万千个腾飞梦想	志气高昂	(宁夏 杨光富)
万千幅腾飞画卷	气势恢宏	(山东 泓泉居士)
一百载复兴梦想	岁月峥嵘	(山东 陈 放)
万千骑奔腾战马	志气昂扬	(河北 洪 荒)
万千业腾飞劲势	气派雄浑	(福建 叶礼成)
十九大织编锦卷	色彩辉煌	(天津 傅绍智)
万千幅激扬文字	笔墨雄奇	(江西 李家孟)
万千里振兴脚步	气势雄浑	(辽宁 杨 丽)
十九大恢宏梦想	气象万千	(河南 陈 文)
亿万众富强梦想	色彩缤纷	(浙江 白朝勇)

点评:改革开放四十年来,神州大地出现了翻天覆地的变化,如何用一句话来贴切地表达这一巨变的过程,我想了上面这一出句。句子初看也没什么出彩之处,但仔细琢磨,对好也不容易,因为它是以“象”来表达“意”的。“潮流”“波澜”都是物象。《文心雕龙·神思》曰:“神用象通,情变所孕。物以貌求,心以理应。刻镂声律,萌芽比兴”,这段话仿佛在告诉我们,要构思好这个对句,首先要注重意象的表达,然后才考虑声律和文辞。如果直截了当地用“国力”“业绩”“盛世”“繁荣”“辉煌”等词语入联,是难以产生韵味的。

当然,这种物象的内在联系也十分紧密,如“九万里扶摇云路,步履铿锵”,“意”和“象”都不错,“路”与“步履”的关系也同“潮流”与“波澜”的逻辑关系一样,扣得很紧。但是,形容路途遥远的“云路”一词,在字面上的意思是“云间之路”,在云间走路是听不到铿锵的步履声的,这就是人的审美感觉。难怪《文心雕龙》“神思”篇中说“至于思表纤旨,文外曲致,言所不追,笔固止之。至精而后阐其妙,至变而后通其数……其微矣乎。”其意是说,至于一些想不到的细微意旨,文思外的曲折情趣,难以言喻,只好搁笔不说了。

要达到精微的境界才能阐发它的妙处,懂得它最微妙的变化才能理解它的技巧……真是太微妙了。连刘勰都“言所不追”,我辈唯恐词不达意,快快就此打住。(邹宗德)

本期出句:月映荷塘荷映月。

对句请在 china-liandu.com.cn 联都网《邵阳晚报》巧联句专栏跟帖 截稿日期2018年7月13日。

(一)

我们怀念每一个
 天空缀满星星的日子
 我们的面容
 也曾被山风亲吻过
 为了燃起那一堆堆篝火
 我们跨过整整一个冬季
 踏着青春
 我们抛洒激情 风云际会
 当血管中注满腾飞的期望时
 季节风连同四月的热望
 一起注入我们黄色的肌肤

(二)

七月的阳光灿烂
 鲜艳的党旗照着我们行走
 镰刀斧头穿越的奇光异彩
 浸染着先烈的热血
 七月的阳光灿烂
 我们以虔诚的姿势迎接
 延安宝塔山下洪亮的歌声

为我们打响革命
 正义的呼唤激响铿锵的旋律
 炮火和浓烟浸渍出历史的血泪
 母亲沙哑着声音坚强站立
 昂起头一堵老墙躺在记忆里
 终于有一天我们迎来曙光
 从此我们站起来书写人生
 从此我们听到海的壮阔 山的高远

(三)

七月的阳光灿烂
 九十七年的奋斗是一条长河
 是一座座丰碑
 飘扬的旗帜
 溢满季节的芬芳
 七月热血与青春的颂歌
 光荣与梦想的绽放
 祖国母亲发来的传真
 和我们共同祝福党的生日
 沿着未来 踏着光芒
 邀青春一齐飞翔

宋晓文

七月颂歌

当你伸出手指责别人时,你另外四个指头正指着自己~



●看图说话

不要随意指责别人的生活,多一份平和,多一点温暖,生活才有阳光。

遗失、清算等公告

联系电话:0739-5322630 QQ:287029106

遗失声明

▲ 邵阳县祥达房地产开发有限公司遗失建设工程规划许可证,证号:邵规建字第14-021号,声明作废。

▲ 邵阳祥达房地产开发有限公司遗失建设工程规划许可证,证号:邵规建字第14-076号,声明作废。

▲ 邵阳祥达房地产开发有限公司遗失建设用地规划许可证,证号:邵规地字第12-061号,声明作废。

▲ 邵阳祥达房地产开发有限公司遗失建筑工程施工许可证(正本),证号:430523201404240301,声明作废。

▲ 邵阳祥达房地产开发有限公司遗失建筑工程施工许可证(正本)证号:430523201404240201,声明作废。

图说
我们的
价值观

辛勤劳动 万事如意

富强 民主 文明 和谐
 自由 平等 公正 法治
 爱国 敬业 诚信 友善

